i Ud €8 53 § 3 3% JIeT Ja=gT Bl 5 Uehdt Jraret Jar et
fAgt €3 Turet &7 10 f&ftm 3@ M3 3 Ut Ui Jar et fagt 873 fearet
fafynr 3=, §95 3 (fF39 wigH9) fouaret e | g wforua 3 Aee Jar
et U, fegt Aatt U@t § deett It (f939 mign) 895 '3
fouar=ar | far g 3 Uit fiSq g § deet 95, BF Ags 3 Fee fig
Sar=dr | g mfedrua dfgnt § garet @&t Uit € ree ffout & w3
fearet @t Ut & fdgnt § Su-Tv fares et adar| goret febt
Ut & fig 15 g5 w3 fearet fadtut €St € fde 9 g& | fegt & I fou
WMESHATT AT A7<ar |

15 EgEt = 150 fenfgg fedt: - 50x3+3x3

) - (251x4) o )
OO OO OO (O O
OO O OO OO ()
OO OO OO (- O)
OO O OO OO ()

fer areT BEt Aa3T feytt 2 Uehdt S8 dar €bit, 5 Uehdt gremst dar
gt W3 1 Ut W@ dar €t S93 & fouareht A | g wfterrua 4 mew
dar St Ut fegt Ardtut Uit § deett It (939 mign™e) 898 '3
fouar=ar | fam gf 3* Uit feq g § Jfeet U5, 87 mems '3 Aee fie
HIredr | g iy dfent § Raas T8 Uit € Aee fdent §, saret
THT Ut © Aee fdgmt & w3 fearet st Uehnt & fdgmt § Su-3y
fares Bet qdar|

?f\ﬁ/ 52 afes-4




g9 Tndl fa Aas @8t Uit & fdT 8 Iw, Taret fadtut dehnt € fie
2owwwmﬂwgﬁv4mlﬁ§rawmww
A=ar|

§Hax - 800 femfgafedt: - 200x4+50x4+1x4
20 TgTEAT = 200 - 800 + 200 + 4
4 fegrebt - 4 - 1004
1004

2.6.1 TreT @ I»H feat

wﬁwgﬂﬁwu—d&?f?ﬁ ‘e feit’ g | fer f&g Aftvr=r &
B gU & foy & I% a3 arer 7| fon o fens qu & ot WA T |

Quaas 1: 143 x 4
J% : Aoz wger feqret

1'4\?
< 4

yar1: 4§ 3feaehrfss gerad| 4 x3 =12, fen o 1 vomet
M3 2 fearetnt g5 12 & fearet araH ST fog w3 1 goret
& TITEl % 4 € QU9 fay feg Toret st ofAs d<att |

1 4 ? 143
X 4 XéTl
2

YaT2 : 4 4SIEMTSB JSTAT | 4 x4 =16, fen fSg eoet =8
IS 1&583 116+ 1 =17, fen f&9 1 Taet mI 7 fearebut
TS| 73@?@?%1’?‘6%&%1@3@3%%1?

g fau |
0)
1 4 3 1 43
x 4 x 4
2 72

T pp— g p—




UgT3: 43 1 AaS &8 IS dd | 1 x 4 = 4, fen <9 Aag @
T 1&A3 1 4+ 1=5, fen I 5 feaehrgs| 5E AT

=% T feg fea |
1 4 3 1V4\3
x4 X 4
7 2 572
ferm yamg 143 x 4 =572
Gewas 2: (@) Fofe () g@é‘)g fe
745 1 3 4 0
X 6 x 7
447 0 9 3 8 0

2. 6.1.1. faw Aftpyr & 2 vigt Tt Afer 5% greT JasT

Gewas 3 :
43 x 14

yar 1 : I feut oot ufost Jast fearet € 4 § §uast feaet €
3 &% M3 fed @ uast eoet € 4 5% IreT 99 |

®

Taret fegret
4 3

\

x 1 4
172

Uar2 . I< Jost det % 1 § Qugst fearet € 3 7% w3 feg
S uawt TaTet © 4 5% JIeT a9 | fen &9 feg forurs Ifgmr
A< fa »At To&t TuTel € »id 57% IreT 94 IJ It 3T fearet
o I®H f&g ufast It 0 fafymT a2 |
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Tgret feqret
4 3
tH
14

2
0

X

W

1
4

yar 3 : g YUz €397 172 M3 430 8 A3 |
wgret fearet
43
x 1 4
7
3

172
430
60 2
2.6.2 gIeses ©f fenfgs feat
greT & marst feut fenfas feut I1 fan e <31 Afunr § marsa W&t
nigAg fenf3s gu T fafrr ater J| feg ffad-Eas® agd grer Jist
7et I

(54%x5 = (50+4)x5 N(213%x6 = 200+ 10+3)x6 )
= 50x5+4x5 =200x6+10x6+3x6
= 250 +20 = 1200 + 60 + 18
L = 270 AN = 1278 D
2.6.3 IS AI& & Bfew (Lattice Algorithm) mSaifaan feat
greT & € J9 feut fen Wwdifoar | fen <9 & Aftmr & Be=

Tt w3 e & uz< =eia €9 99n 39 € 99 UW fafiur arer g1 fen
o fenz9 gy Jot &3 faprm 1|

e ic®:ceM _ yformue @ AF fda wiat 578 areT 99T AT 368 Tare,
A9 A U T8 »id &% ST IS AN UFUdaIg <43 A ‘X’ &t gr I ‘0’ €F 393
JI<STETT |

T g p—




Gewas1: 58 x4

/-
e ) ]

udrl: 8x4 = fer Sa1 5% fBg

5x4 = few €91 5% oy

0

uar 2 : feaetevvia fag - 2

Udr 3 . @778 7% AFTE T feadet vidt (5% daT %) @ Az €T
feadternia fdsg -3 +0=3

Udr 4 : Ad3 % RS '3 fedast vid (qd dar %) 2 fasg - 2

uar 5 : g M 2, 3, 2 wmirfeum, fam 3 fa Afenm 232 seat g A fa
58 x 4 ST IETESH J |

Q?'EIH??Z:35><263 S

0

1 0

uar 1 : 35 x 2, fo 39 &9 wane migna fag |
uar 2 : 35 x 6, {939 &9 wane migwag fag |
yar 3 : fegaet »iat (Fax ot da1 @& ufet @ vid) § Az
0,9,1,0 yu3 ge J | fAn 7% AfaT 910 yruz gt 7 1 fem
BT 35 x26=910J|
€e9& 3: 514 x 25

Suda 3z EF T UIT MEHTd i &4 |

afes-4




YUz wdr 1, 2, 8, 5, 0 3% gt Hitr 12850 I | femr et
514 x 25 = 12850

1. IS foHht ar JrIeses® u3T fay ¢

(a) 41 x4 (b) 25x36
(c) 445x22 (d) 269 x 36
(e) 368 %19 (f) 145 x 68
(g) 150 % 59 (h) 4639 x 2
(i) 1569 x 6 G) 1179 x 8
(k) 1988 x5 (1) 5000 x 2
(m) 303 x 31 (n) 425x17
(0) 706 x 12 (p) 308 x 28

2. fenf3s feut ot greses usT fay :
(a) 527 (b) 63 x4
(c) 81x9 (d) 123x5
(e) 205%6

3. Bfen M&Jifaar &6 Je5eH UST 9 -
(a) 43x15 (b) 426 x 35

Aftret @ua Hesh fafomm=t




2.7 1,10,100, 1000 & JreT : feg »At greT @ o A fowy 979 999

gatar | /e fam Afem™ & 1, 10, 100, ...... wfe 5% JIeT Jdat I< 3T WY
gu feg 9t GRS fafm A7 Ager 31
far Afwm & 1, 10, 100, 1000 575 JST A5
fre 7 x 1 = 7
7 x 10 = 170

7 x 100 = 700
7 x 1000 = 7000
ufast i & grt &7 A g+t ’fvwr § ufost 578 gre q9s '3 A=g
gargg It JeT J|
fae fa -
10 x7=7x10
10x7=170
7x10=70

* 9x0=0,0x9=0 fan Aftmr & 0 &7 I d9s A7 0 & fan
HfgT 578 JIeT 9d% 3@?o'oa°raaa'rr|

* 8§x1=8,1x8=8fan Afr & | s gIeT Ja& &7 1 & fan
WWWW?@?H@UTWUT@%B?H

@ 4 x 1 =[_1@® 4 x 10 =[]

® 5 x 10 =L _1¢G 7 x w0 =[_1

© 6 x 100 =L _la 9 x 1000 =L |
-1 @ 10 x 100 =[]
= 1900 m) 15 x[ | = 150
= 1600 () [ | x 10 = 760
= 0 (0 798 x| | = 798
= 9x8
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2.8 IIET ' MOrfay AHTMT=T
fug® gmar i[9 »irt AuTgs Afunet § IreT J9s et Y-y fedbat
it g | fer gra1 fE9 wint Sfsa Ates it TRt f&9 JreT &t <93
9% g9 fAYTar |
Qugas 1 : BT MBHTT ST HHE I2169 T 4 MBHTGIHT &7 W& o g=arr ?
J% : e MGt e & =3 2169
4 MBHTIPHT TTHE = 4 % 2169 [2169 3 9U3 farmeT)
21 69
X 4
8 6 7 6

few &et, 4 MBI BT W T 8676 g=<aT |
Ge99s 2 : 99a fiw & feq vals & Iauma % 17850 7 1 8wet 5 Hatfenrt
ot oy faat I ?
% . 996 W e fea Hats &t 3auma =T 17850
3T BHET 5 HOt® & IsuTa =3 17850 % 5

1 78 50
x 5
89250
fer &et, 5 HatfaemT & 35T 89250 T
Cuas 3. : T §3% 9 144 S8t g5 | 12 §35T fg fast Ittt

JEaitt ?
9% B 935 &9 3Bt = 144

12 635 ST d% BT = 12 x 144 [144 3 973 fameT]

14 4

x 1 2

8 8

1 4 0

1 7 2

I =N )

8

few ®et, 12 §3%T &9 1728 3BT J=aitt |
nﬁ @\‘ua': ﬂﬁﬁ A 59 ﬁ[@‘




Gewas 4: S gat ST 458 dret g5 1 15 Satut &9 faastut aret
Jaitmt ?
g% . fea gdt &9 gret &t Afumr - 458
15 §atwt &9 giet eF ’fwr = 458x15
4 5 8
x 1 5
22 90
4580
6870
few &et, 15 bt {9 6870 Iret It |
€vds 5: IAT IT I T 35 Yd9 I 7 | AG<d Hd1s &9 IHt fas gue
Ydd dadl ?
o J9 I Yd9 JI3T daH =3 35
Ho<dl Hals &9 9% fes =31
Ao<d HUle f€9 yag a3t gaH =35 x 31

35
X 3 1
35
I 05 0
1 08 5

for wet, As=dt Hata 9 yag 3T o 1085 T |

LS 2.6

1. f@aaniter¥® T 15 319 Jibudt &7 §'% fdaT 3=ar ?

2. fea Uae &9 75 Uafst W@ et g5 | fer =9ar 19 Uaet f&9 fastit
UsfAst Mm@t ?

3. f&a v {9 79 W3t 95 | fer g3t 68 WaT fSg fas i3t S=ar ?

"._.QSJ\T@/ 60 aifez-4




6.

8.

f&a &<t afeas v H® 3 1560 T| wifadtdt 6 wfeast @ We faar
J=dr ?
Haqq fgae &t fea 2y ff9 11 fustat 9= 3t 12 it f&e fas fugat S=ar ?
fea 39 fS9 1440 Arg= &t féatt a& | 6 STamt ff9 Aras et fastt
B Aot St
Je fone
% W& Y3t fadarH

‘ e Z 120
. ETd % 140

‘ mige %35
o~

Q FIar % 45

IS HT3T At g779 e —

(a) ©xT & 2 fa&am Ag w3 2 fa@arH »Hge yate | 857 & faat awt

gd6ud & fE3t?
(b) #T YT 3 B AT M3 2 fa@arHnisg ydtee 3T 8T & fas gue
€< Uar?

95 &3 Ad 8¢ w3 A, 995 & BF € AaHfes '3 e | 3rt ©F fa aos
3% faa gue g5 ?

= 40 |
o
waf thih
Bl ok
SEh 0SS Bt —
E’E H LI
i A
g =
L2

EA ]
S seecen
m 000 £




9. T 1 fEeg Ued® 5% 16 fadtes €t gat 3m aaet I1 28 foeg Ueds
&% 8T a9 faat gat 3w Faant ?
10. fE gaedt f[<g fea ure fE 125 Arae &bt f&ahnt seett g5 | 8 uifem™
feg faasmit Arae ehwt féatt sesaitnt ?
2.9 37dT (Division)
fug® gmar f&g nint arfea et 35 HeEstT fafgmreT a3/ WS /areT
g9 9997 13T I M3 Guat & fenzra gu <9 ffunr I | g wivt fenet <6t
fafeT €5 /3791 979 999 FITIT |

U 3731 € Yfgm Bg s 3 ufost 9o feut arstfedt gee@e

J€ 9791 © HABY & AHYT=aTT |

AU 666 JUT T SR 32 & F 6 fefenraght § mrud &% geTEar
3 fegt &3¢t & g9rad 3 St Jar |

mfyrua . ZHT 6 89 T I AT 666 JUT fae SFTT 7
fefenmast : ma At ufgst 100-100 JUE Afant § & 82 |
wiftug . g a8 quE ST aIE ?

fefonrast : Fa Y, 66 FUT T AT 666
Equnma-:%guéﬁ%ééa?? ~ 600 6x[100]
fefenmast : 10-10 U & fe€| 6 6
nrfunmw’m%gu%avm@r? ~ 60 6x]|10
fefenmaet : 6 6
wifmua ;. gE 3T s TuE 59 frsear 7 _6  6x[1

E’I'Ewaa”r 1-1 qufemr
fefemradt ;- a5t &t

=

%




I(O-::

§’»rfuwm|3r::_su 81’&8314*81‘3{8?
fefenrast . (@ F@d) 100+ 10 + 1 =111

- iforyg fefenragtnt § €rar fa few 397 ¥9-=< Wm@r
W??E’HTE(‘&!?UB‘I

\65 666 (11l < IIeH
6V
IH 06

-6
06

-6
0<—Wﬁ

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA

W(%)éﬁmsﬁaﬁkﬂ%ﬁmﬁvvﬂ@mmm
T |
2.9.1 FitpyT Iy gt gvar (S5

feg wirt fernet ufost feat Ffvdr 3uT '3 Afgnwret @t €3 < 9997 J97aT |
12 Iyt & 3 dfent fig S5

O Ag 3 ufast | 312 3T A= 52 |

O it feng 3 dfet fdg I3 I

Q J9F 33 MITF ST TH |

(FE12T 3-3THNITHEIH STUN O IH TS |)

feat 1. AfydT 3y '3 IraT II&T|
1 2 3 4
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

d% 4 =9 gt &t <3 i3t aret 9 fen St gdd §9 & 4 Irutt
H& =g |

12+3=4
N\ J

wa i @“ua' Hm'r: T rafa')’.pg'r 63 ﬁ[\éj




2.9.2 weg fegt gt gar (83

feg feat fugst feut e It gufenr Jfemr gu 31 few & fia a1 f<9
g J, O Afvnr § €€ I welgT 76 A 3T gdt fAge &4t »r
Aer, fis @9 we'e det I, @ mmusT €39 71

[ fett2. 28w St R HET T R T 112 S it I fEh )
HTBT f3mTg gEarhmT ?
1 1 2
- 2 8 ufgst HraT
8 4
_ 2 8§ EHIHST
5 6
- 2 8 HT&T
2 8
_ 2 8 o9gT &t
0 0 s 39
28 x 4=112
EFBTBH—/ \Q'GTQ'EI'—
L 112 = 4 =28 112+28=4 )

0 & fam AfumT 57% gmar J9&T |

feq 99 & st 99 €7 39T e3Q | g €0 & a9 fq 5 gfgmt fTg yrxt
T © F¥ =9 §9'99-99'99 9 =3 | 39 Hmwﬁm?aﬁmre“r
Yo 323t far fam § aet o7 oot e
0+-5=0
mifgmue dfgmt & €rar fa 0 & A fan Afvr 57 &37ar 31§39 0
Jt g=ar|
*54+40=5 5-0=5 5x0=0 5+ 0mMAg=E

* 0+5=0,0% fan Bt 57% 9791 d95 '3 §°39 0 9t I=ar |
* faw Ao & 0 578 grar ST 13T AT AFET |




fAeg A3te, fAgg werele
aasr?;rars'érw

7 Jd% A3 a% At 596
'S d% Jt 3fder

fAed &% d9 gIeT 7 Jdie
A9 fAgg g Afer

9791 ST % a< &7 d<
&T J¥t 99 uger

1. 18 = 9 = [ ] 2 1m + 7 =[]
3. 048 + 8 = || 4. 718 + [ | =6
5. 42 + 71 =[] 6. 84 + 14 = [ |
7. 28 =« |__|]= 7 8. o0 + 8 =[_|
9.5 + 5 =[_1 10 12 + 1 =[_]
1. 54 = |= 9 2. [ ]+ 15 = 1
3. 70 = 5 = [ | 14. 100 + 10 = [ |
15 8 = 9 = [ |
2.9.3 fiprat fegt

fen fIR 9 3791 (F9) €1 79 3' ysfe3s feat ‘frmrat feal’ 79 ars aatar |

€e995 1:245 & 2 7% 9T A3 M3 USI ™S A3 |

o5 -
_2)2 45 (12« 3Ies WMTUAT YT :
AT LN 9T - IO x IS + Tt
04 g 245=122%x2+1
—47 1 2 2
05 x 2
— 4 2 4 4
<9t + 1
2 4 5

T pp— g p—




@e995 2: 624 & 6 378 FAT AT M3 USIB A4 |

\J

J&

6) 6 2 4 (104 USIS

_& I'H - IS x ITHA + Al
02 624 =104 x6+0
~0Y 624 =624 +0

24 624 =624

- 24
00

€995 3: 1282 & 8 57 FTIT J3 M3 USI'H 4 |

9B 8)1T 28 2(0160 SIS -
-0

v g+ = dlidle® X g'HJ +8"’5ﬁ'
12 1282 =160 x 8 +2
=8 1282 =1280+2
43 1282 = 1282
— 48
002
~0
2

@995 4: 3245 13 378 ITIT A M3 UII™B T |

9 13)3 215(249 UFIS

-26 ITH = IS x ITHA + Tt
6 4 3245 =249 x 13 + 8
- 52 3245 =3237+ 8
125 3245 =3245
- 117
8
1. (a) 7x6=42 42 +-6=17 42 +~7=6

(b) 9x4=36
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(c) 6x8=48
(d) 10 x 4 =40

2. (@) 72+8=9 9 x8 =72 8x 9 =72

(b) 35+7=5
(c) 56+8=7
(d) 150+ 10=15
() 120+ 10=10

3. 39T dd M3 YIS da ¢

(a) 66+ 6 (b)y 431+7
(c) 728 +8 (d) 648+9
(e) 960 +5
4, IS IS :
(a) 666 =6 (b) 655+5
(c) 787+17 (d) 877+7
(e) 598+6 (f) 566 =8
(g) 707 +7
5. d& a9
(a) 2150+2 (b) 40503
(c) 8048 + 8 (d) 5106+6
(e) 3043 +3 (f) 7890 +7
(g) 4050=+5
6. 3T AT M3 YIS d :
(a) 96 + 12 (b) 98 =14 (c) 78 =16
(d) 760 = 19 (e) 550+13 (f) 894 +24
(g) 913 = 66 (h) 826 +34 (1) 7645 +12
(G) 7813 +13 (k) 5375+ 25 (1) 6767 + 33
(m) 9600 + 50 (n) 9999 =+ 33 (0) 9660 + 60

oﬁ .@gua_: ﬂ.ﬁﬁ . 67




2.10 39T (IF) &% Hefg3 Arafed ANt .
g< 3 AT a1 ST ArUTd S A=t & mifAmTeT 979 999T ST I
J< A fad Aies &% AU Uz mifret € 9997 Jaidr |
Gewes 1: g W&l % 7203€ € 887 € §¢ I5 | §na 6 a39f <
gdTY9-9979d §< BIIT | I9d I39 <9 fda g d=ar 7

J% : Bl IS g8 & ¥e = 720
% Barg<e Bl B3It g37at € " = 6
I9d 3379 f&g giemt &t Afent = 720 + 6

6) 7 20 (120
-6

12
~12

[ N O‘

€39 : fen B¢, 9dd o379 <9 120 g€ I=ar|
Ce9s 2 : fEq Hagg | 9e3 99 3 2450 a@er 71 Qv fea fes few
fds que arger 37
4% : WA ot ffq ge3 & anmet = ¥ 2450
g3 &9 fest &t Afunr - 7
fea fes feg Hvaga € aHret - 2450 + 7
7)2 45 0(350

214
35
-35
0

O‘O S

€39 : fen wet, vage & fos ff9 3 350 aviGer 91

':__QSJ\T@/ 68 afe3-4




Gees 3 : @ Aftr=t €T Jeaes 168 T | AdSfEd AfeT 8 9= 3T EAT

A U3T 99 |
J% . & AT @7 JIE5eES - 168
fea Afeprm - 8
oAt HfeT = 168 + 8
8)1 68 (21
164
8
—- 8
0
€39 : few Bet, gat Afwnr 21 g2t |

Vs A

1. A=T €t AT <9 161 99 He's ff9 7 g39f f<9 997909-9999 43 I5 | I9
a3 g fas 99 95 ?

2. W9 I 72 Y I, fAagt & 3 Sadtmt f[<9 Sorg9-99790 dUST I | 99 eddt
feg fas Ag J=ar ?

3. feg fans € 43 <9 4250 fa@arH d=a & Ue='g Ief | 7a9 fEq gt
f&9 50 fa@ary aea Uet I 37, Ardt aea & Satt ST 995 Bet fastmt
gatut € 83 g=ait ?

4. wfenr 25 & fom 575 greT J9ie fa Jreses 625 ge 7= ?

5. WM& 3% 120 €% I&, 8Ha 24 €87 €F s fmg Jaat I1 120 €% F
gt fastut wresT fammg geaitmt ?

6. & JHd gUT &f 3ar L9 fda 50-50 gue € &< I=ar ?

7. W& X500 ¥% 91T I5; HE I6 fay fas-fas s fsear|
(@)T100TEE
(B)T50TEET
()10 T

8. fea vaeq f&a oz f&9 20 f&et gaer 1 1000 fEet Jga< st gne fas
Jr=8 BarEar ?

Afemiret €T WewtH fafanret 69 ﬁ,zﬁ/




9. @St &t € fede w7 We 324 1 ua & feget 8= »et T 576 f&3 3t
n & faatnt feaet seEtmt ?

10. IHST & MU AsHfes ‘I gt e g Uae fenier €n &9 175
TRt As Mz GF & a3 fT9 35 99 95 | 99 €9 § fastut faastmt

et st ?
V53 s s (MCQ)=

1. 573+227=[ |

(a) 798 (b) 799 (c) 800 (d) 801
2. [ ]+336=2868

(a) 632 (b) 528 (c) 532 (d) 1204
3. 700-125= |

(a) 475 (b) 575 (c) 675 (d) 825
4. 801 -  ]=602

(a) 201 (b) 1403 (c) 100 (d) 199
5. 53 x 8 =8 x [ ]

(a) 3 (b) 53 (c) 40 (d) 159
6. 716 x [ ] =716

@@ 0 (b) 1 (c) 716 (d) 2
7. 573 x 0 = [ ]

(a) 573 (b) 1 (c) 0 (d) 57
8. [ ] x1 = 600

(a) 1 (b) 200 (c) 600 (d) 300
9. 7 x 1000 = [ ]

(a) 7 (b) 1000 (c) 7000 (d) 700
10. 53 x30=[ |

(a) 159 (b) 1590 (c) 83 (d) 1690

70 afez-4




11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

128 16 = [ ]

(@) 9 (b) 10 (c) 12 (d) 8
126 + 14 =9 fSg fagzgr gma T

(a) 14 (b) 9 (c) 126 (d) 0
15 x 12 + 8 = [ ]

(a) 168 (b) 198 (c) 178 (d) 188
1509 + 1 =[]

(@) 1 (b) 1509 (c) 3 (d) 0

fea ngw <o ufost &9 22, gt fS9 25, StFt ffe 23, 9at fRe 27 w2
A=t f€9 23 99 75 | ig® R I & fas 99 95 7

(a) 120 (b) 130 (c) 145 (d) 160
779 f&9 at A31E fa feg 4 »iat € &<t 3 et Afyr g A< |
(a) 231 (b) 220 (c) 321 (d) 221

HET Hats feg fas e g=ar |

(a) 31 (b) 744 (c) 24 (d) 720

2,0, 4, 6 »iat 3 gt 979 »iat ©f 3T 3 ST M3 & I ST AT &
WMITUITIT |

(a) 3747 (b) 6174 (c) 2046 (d) 4374
f3@ »igr &t &2t 3 &t M € »idT &t <31 I 3T AfuT €7 JIeses en |
(2) 9900 (b) 10,000 (c) 290 (d) 9700

178 Tt & 15 dfort &9 g9r99-g990 S5 3 g gt gabdt
et &t farest €r |

@) 13 (b) 14 (c) 12 d 11
19 x 300 =[ |

(a) 57000 (b) 5700 (c) 2200 (d) 319
225 x [ | = 2250

(a) 1 (b) 10 (c) 100 d 0

nﬁ g‘ua_: ﬂﬁﬁ . 71 MT[@




2.17 fewait aAas

1. 28 ys feg 9|

15
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[ uTs o &9 ]

pALRInLE L) RECLRIOIC 4 4 €T YJiIT SEeTygIT
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